



**Karla Šlechtová**  
ministryně pro místní rozvoj

**Datum**

16. 6. 2015

**Číslo jednací**

20362/2015-26

Vážený pane senátore,

reaguji na Váš dopis ze dne 1. června 2015 ve věci hledání dalších cest, jak podpořit oblast Šluknovska novými operačními programy (dále OP) v programovém období 2014 – 2020.

Ve shodě s mou již jednou zaslanou odpovědí ze dne 9. 4. 2014, bych Vás ráda úvodem opětovně ujistila, že v novém programovém období jsme se snažili vyčlenit pro menší obce a města maximální možný objem finančních prostředků. A to i přesto, že Poziční dokument Evropské komise obsahuje jasná omezení, která musel ŘO IROP respektovat při tvorbě programového dokumentu. Do přípravy OP byla zahrnuta celá řada územních partnerů včetně Sdružení místních samospráv, Svazu měst a obcí České republiky a Národní sítě místních akčních skupin. OP jsou vypracovány nejen v souladu s Pozičním dokumentem Evropské komise, ale i s Dohodou o partnerství a obecnými ustanoveními EU, která v sobě zahrnují určitá omezení v porovnání s programovým obdobím 2007 – 2013. Prioritou Evropské komise je zájem podporovat z evropských peněz projekty evropského či strategického významu. Z těchto dokumentů vyplývá, že již nebude možné podporovat některé aktivity z minulého programového období, financované např. v rámci regionálních operačních programů.

Současná podoba podpory z evropských fondů je výsledkem dlouhodobého a náročného procesu vyjednávání s Evropskou komisí, která v současnosti již postupně schvaluje jednotlivé OP a je tedy nemožné cokoliv v nastavení programů aktuálně měnit či doplňovat. Řada OP je k dnešnímu dni již schválena, včetně Integrovaného regionálního operačního programu. V programovém období 2014 - 2020 Evropská komise více než kdy jindy vyvíjela tlak na tematickou a územní koncentraci. Současné nastavení podpory nevychází ze svévolného rozhodnutí Ministerstva pro místní rozvoj, ale je maximálním kompromisem z jednání s Evropskou komisí. Pracovníci Řídicích orgánů využili všechny argumenty a možnosti, aby zajistili financování podstatné části aktivit a žadatelů, museli ovšem také respektovat požadavky Evropské komise.

Určitou možnost pro Váš region spatřuji v národním programu na obnovu přírodního a kulturního dědictví v česko-saském programu spolupráce, kde již jste v přímém spojení s ředitelem odboru evropské územní spolupráce, RNDr. Jiřím Horáčkem.

Prioritní osa 4 - Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) bohužel nepředstavuje přístup, jak financovat projekty, které nejsou způsobilé v rámci příslušného operačního programu. I tato osa musí respektovat dokumenty, ze kterých IROP vychází. Realizace projektů prostřednictvím CLLD není důvodem pro jejich financování a nelze tedy podporovat uvedené aktivity v požadovaném rozsahu.

V rámci využití komunitně vedeného místního rozvoje v Programu rozvoje venkova 2014-2020 je však možné podporovat i malé střední podnikání nezemědělské povahy, spolupráci v podobě venkovských jarmarků, trhů.

Ministerstvo zemědělství připravuje národní program na udržování a obnovu kulturního dědictví venkova. Pro bližší informace doporučuji obrátit se na gestora programu.

Vážený pane senátore, děkuji za Vaši aktivitu a zájem o možnosti efektivního čerpání z evropských strukturálních a investičních fondů. Věřím, že i v takto omezených podmínkách si subjekty ve Šluknovském výběžku najdou cestu k podpoře svých projektových záměrů.

S pozdravem



Vážený pan  
**Zbyněk Linhart**  
senátor Parlamentu ČR  
2. místostarosta města Krásná Lípa  
Valdštejnské náměstí 17/4  
118 01 Praha 1